

# “鹰眼神探”张亿,人群中一眼就能辨出扒手 反扒10年,抓了1700名坏人

他侠肝义胆,见人有危难,必然出手相助;他不惧危险,赤手空拳夺下凶者手里的刀;他有一双“鹰眼”,一旦面临罪犯,双眼立即变得锐利起来……他就是全国优秀人民警察、济宁市公安局市中区分局特警大队副大队长兼反扒专业队队长张亿。组建反扒队10年以来,他和队员们抓获各类违法犯罪嫌疑人1700多人。从警26年来,他几乎把所有精力奉献在岗位上。也正因为于此,他常常为疏忽家人而感到愧疚。



张亿上门为老年人送户口本。

本报见习记者 周伟佳 通讯员 万艾东

10年破获案件400余起  
层赤手空拳夺刀

8月初,一名妇女在12路公交车上被扒手偷了钱包,里面有几百元现金及银行卡,这名妇女心急如焚,匆忙报了警。张亿接到线索后,立即和几名反扒队员兵分两路进行摸排巡查,仅用一小时,便锁

定3名嫌疑人,一举将他们抓获。钱包失而复得,这名妇女激动地直抹眼泪,连连向张亿和队员们致谢。

这只是张亿反扒生涯中极其寻常的一起案子。自2007年组建反扒队以来,张亿和他

的队员们先后破获盗窃、抢劫等各类案件410余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人1700多人。

成绩的取得,离不开张毅的一双“鹰眼”。在熙熙攘攘的人流里,他搭眼一瞧,扒手往往往现形,进行跟踪盯梢,往往十有八九。“打击扒窃讲究的是人赃并获,在识别、跟踪和抓捕的各个过程需要机智灵活的战术策略。”

其实反扒只是张亿面临的一项工作,作为特警,他们还承担着应急处突、巡逻执勤、侦查破案、抓捕嫌疑人等诸多任务。

8月20日晚上,张亿接到线索,红星路一名神经失常的中年男子手持两把菜刀,随时都有可能出现伤害群众的行为,情况十分危险。张亿带领民警火速赶到现场,安抚嫌疑人的情绪,责令其放下菜刀。

“你们别过来,谁过来我就自杀。”当张亿带着队员慢慢靠近时,男子情绪很激动,始终用两把菜刀架在自己脖子上,不让任何人靠近。危急时刻,张亿一边让其他队员分散其注意力,而他自己却冒险悄悄靠近,以迅雷不及掩耳之势,赤手空拳从失常男子手中夺过两把锋利的菜刀,成功化解了一场险情。

母亲理解他而隐瞒病情  
家人支持让他更有动力

“对家庭的照顾上,我只

能说声抱歉,我欠亏家人太多……”张亿从警26年,一心扑在工作上,因此常为疏忽父母、妻子和孩子感到深深的愧疚。

张亿有一个幸福的家庭,但由于工作性质,常年加班,很难照顾到家人。反扒工作很难分清工作日和休息日,每天早晨6点前赶到各重点地段开始巡查,一直到深夜才回家休息。

2015年9月份,张亿的母亲因急病住院,为了让儿子安心工作,父母便将此事瞒了下来。张亿的一位同事去医院探望病人,偶然见到张亿住院的母亲。隔天,这位同事回头见到张亿时,关切地向他打听其母亲病情,张亿心头一颤,这才知道母亲住了院。

“做儿子的竟连母亲住院的消息都不知道,心中的酸楚无以言表。”张亿望着沉睡在病床上的母亲,钢铁男儿脸上挂满了泪。“快回去工作吧,我这是老毛病了,不用担心。”母亲一席安慰的话语更让张亿心中倍感苦涩。

一面是舍弃不下的工作,一面是需要照顾的家人,曾经让他感到愧疚不安。好在家人对他毫无保留的理解和支持,让他安心全情投入工作。“家人能够理解和支持,我既感到感激又感到幸运,我会继续尽职尽责,全情投入工作,保卫市民的生命和财产安全。”

## 嘉祥改扩建1所初中、3所小学,新增10所标准化幼儿园 扩容教育资源,缓解“大班额”问题



嘉祥县教育设施越来越完善。

本报济宁12月28日讯(记者 贾凌煜 通讯员 薛海波) 28日,记者在嘉祥县“民生实事”新闻发布会上了解到,2017年,嘉祥县城区改扩建1所初中、3所小学,全县新增10所标准化幼儿园,通过扩容教育资源,“大班额”问题得到很大缓解,教育资源得到进一步均衡。

当日发布会上,嘉祥县教育局发布2017年由该局承担的民生实事为“推进教育资源扩容”,即城区新建(改扩建)1

所初中、3所小学,已全部完成;全县新增10所标准化幼儿园,已基本完成。

城区一所初中,即嘉祥县第四中学改建工程,目前已完成教学实验楼建设,新增建筑面积9225平方米,完成投资1600万元,新增教学班40个,新增学位2000个。三所小学,即嘉祥县实验小学演武路校区,新建教学楼12521平方米,完成投资2800万元,新增教学班36个,新增学位1440个;嘉祥街道五老洼小学,新建综合楼

4743平方米,完成投资1100万元,新增12个教学班,新增学位540个;嘉祥街道护山小学,新建综合楼2149平方米,完成投资630万元,新增教学班6个,新增学位270个。

全县新增10所标准化幼儿园,面积11808平方米,投资1785万元,辐射45个自然村,辐射人口5.83万人。目前,已竣工9处并投入使用,分别是嘉祥街道南关小学附属园和凤山小学附属园、万张镇骆堂小学附属园、卧龙山街道北马

小学附属园和酒庄小学附属园、大张楼镇张西附属园、马村镇李楼小学附属园、梁宝寺镇四合村幼儿园、纸坊镇东刘小学附属园,竣工面积8948平方米,完成投资1335.36万元;卧龙山街道第二中心幼儿园主体已完工,正在进行内部装饰,即将投入使用。10处幼

儿园竣工后共新增教学班43个,新增学位1145人。

2018年,嘉祥县教育局将进一步推进教育资源提质扩容工程,全面完成“全面改薄”工程,扎实推进老职业中专改造及嘉北小学新建工程,致力缓解城区学校“大班额”问题。

### 相关链接

## 今年这些为民办实事 也全部按时间节点完成

在新闻发布会上,嘉祥县发改局、扶贫办、交通运输局、食药监局、水务局、园林环卫局、住建局也分别对2017年承担的为民办实事情况进行了发布,皆全部或超额按时间节点完成。

如发改局承担的充电网络工程建设,要求2017年建设80个充电桩、2座充(换)电站,目前已超额完成。县扶贫办承担的教育救助、电费补贴、殡葬补贴、生产帮扶、危房改造等实事,也已全部完成。

农村供水提升改造工程列为“民生实事”之一。在发布会上,县水务局负

责人介绍,2017年计划铺设村外主管道330公里,目前已铺设461公里。163个村实施了村内管道铺设工程建设。

嘉祥园林环卫局承担了柏山公园、麒麟广场和曾子广场等3处文体休闲广场建设任务。目前,柏山公园已于今年7月建成并正式投入使用。麒麟广场已于9月份全面建成并正式投入使用。曾子广场项目总投资2.2亿元,采取PPP模式,于2017年3月由岭南园林股份有限公司施工建设,不久之后也能投入使用。

本报记者 贾凌煜